Taolgcanile 2

5. Zapisz w jak najprostsze]j postaci:

a) 4atl,6a=
b) b+0,23b=
¢) 1,7¢¥25e=
d) 2,9d-1,2d=
e) 5,3e-0,7¢=
f) £-0,8f=
g) 81g-64g=
h) h-3,9h=
i) 6i-7,2i=
) 4855
k) 3,2k-5,7k=
) 1,71-3,51=

Zapisz w jak najprostszej postaci.

a) 3x+7x-3x e) 7n+%n—-§—n i} 2y-5,2y-0,9y

b) 9m - 3m—4am f) 4§t—r—2§t ) 3,8u+0,7u—0,6u
Q) 5p-9p+p g) -3b-15p+23p k) —0,dw - 2,8w + 13w
d) -3a+6a - 8a h) 23c+12c-5¢ D 1,2k-3,5k-0,7k

+

8.

9.

AO.

o Zredukuj wyrazy podobne.

a) 13x+7y-10x—4y +5y d) 4x2 —x—x3+5x-3x3 +2x3 —4x

b) a®+2a-a°+3a%-10a%+5 e) Sx2-x2+y2+y-3-y-2y%2+5
¢ 90a+3b-a’-8la-2b+a? £) du+2u? - 2w -3u-9u® +w-u?
Zredukuj wyrazy podobne.

a) 12ax-x+a-10xa d) 10ab + 3ab? + 5ab - 3ab®

b) 6u—2uw +2u—4w + 3uw e) Sab+2a+4ab®-2a%b +ba-ab®
€) —3xy +6x—5xy+2y-6x £) —3x2y +5xy —5x+ X%y +3x+ 2yx
Zredukuaj wyrazy podobne.

a) 17a2b +15ab? - 11ab® + 13a%b — ab?

b) ~7uv + 5u2v + 2uv — u2v2 + 5uv + 2u?v?

€) 17x + 8y — 20xy + 3x + 15x2y2 — 10xy° + x — 2y

d) 7ab? - 6b + 3a2b? — 4b - 6ab® + 2a - 2b

e) 3x2 +2x%y —3x - XY+ 53Xy - Y- X - X+ X’y —2x - X

f) 8a+17ab+2b?+13ba-bb+a®-3-10ab-b*-aa-2a-4

Zredukuj wyrazy podobne, a nastepnie oblicz warto$¢ wyrazeniadlax=-1iy=2.
a) —2x2 +2x+7y2 +x2-3x-6y? +x

b) 5xy2 —xy —x2y —xy? + 2xy + X2y —4xy?

C) —3x2+7XY-x+2x-X—5x- Xy +x?

d) xy+3x - yx—2y - xy —x2y - 2yx® + 2y°x

e) Gx - x%—4x2 . 2x—3x-Xx+x-2X-X+3x

f) —5xy3 +x2y2 —3y? - xy + 2y - dxy? - 2xy - 3yx




